



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της Ι.Τ.Φ. & της Ε.Τ.Φ.)

Α.Π. 3250..... ΓΧ/ΠΚ/ΜΣ

7 Ιουνίου 2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Διοίκηση της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας κατά σημερινή συνεδρίασή της αφού ενημερώθηκε από την ηγεσία του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου για την πορεία των επαφών και συζητήσεων της με το Υπουργείο Εργασίας σχετικά με εφαρμογή των διατάξεων του πρόσφατα ψηφισθέντος νόμου για το ασφαλιστικό, και μετά από πολύωρη και ενδελεχή συζήτηση επί των τεθέντων θεμάτων, διαπίστωσε για άλλη μία φορά ότι Κυβέρνηση και Δανειστές, προσπαθούν, με αυθαίρετες και καινοφανείς ερμηνείες των σχετικών διατάξεων του νόμου, να επιφέρουν το τελειωτικό και καίριο πλήγμα σε βάρος της ναυτικής εργασίας και των Ελλήνων Ναυτεργατών, εν ενεργεία και συνταξιούχων, με αποκορύφωμα την κατάργηση αυτού τούτου του ναυτικού φυλλαδίου και του ναυτολογίου του πλοίου, και την πλήρη εξίσωση του ναυτεργάτη με τους μισθωτούς της ξηράς.

Όλο το χρονικό διάστημα από την αρχική εμφάνιση του άνω νομοσχεδίου από τον Υπουργό Εργασίας μέχρι και την εισαγωγή του για ψήφιση στην Βουλή, η ΠΙΝΟ παράλληλα με τις δυναμικές της κινητοποιήσεις, με πλείστα όσα έγγραφα της και παρεμβάσεις στους αρμοδίους, τόνιζε και επισήμανε όλες τις δυσμενέστερες επιπτώσεις του εν θέματι νομοσχεδίου, και ήδη νόμου 4387/2016, για τους Έλληνες ναυτεργάτες, αναδεικνύοντας τις πραγματικές και ολέθριες συνέπειες για την απασχόληση και συνταξιοδότηση των συναδέλφων μας, με την ταυτόχρονη ισοπέδωση των συνταγματικά και με διεθνείς συμβάσεις κατοχυρωμένων δικαιωμάτων μας.

Και δυστυχώς πλήρως επαληθεύτηκαν οι επισημάνσεις μας αφού Κυβέρνηση και Τρόικα «αγνοώντας» και μην λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαίτερη φύση του ναυτικού επαγγέλματος και της ναυτικής εργασίας, η οποία εν πολλοίς προστατεύεται και ρυθμίζεται με ιδιαίτερες διεθνείς συμβάσεις, τις οποίες έχει επικυρώσει η Χώρας μας, και υπερισχύουν κάθε άλλου εσωτερικού νόμου, επιδιώκουν να εξισώσουν, αυθαίρετα και αντισυνταγματικά αλλά και ενάντια στα διεθώς κρατούντα, την ναυτική εργασία και την

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040
gram@pno.gr - www.pno.gr

συνεχή 24ωρη απασχόληση στην θάλασσα με την πενθήμερη και οκτάωρη εργασία στην ξηρά.

Δυστυχώς, διαπιστώνουμε για άλλη μια φορά ότι συνεχίζεται, με πολύ σκληρότερο τρόπο, η βάρβαρη και ανελέητη επίθεση σε βάρος του κλάδου μας και γιγαντώνεται ακόμη περισσότερο η χιονοστιβάδα των αντεργατικών μέτρων και πολιτικών, που λήφθηκαν σε βάρος της ναυτεργασίας με τα δύο προηγούμενα μνημόνια, με τις συνεχείς μειώσεις στις συνθέσεις των πληρωμάτων, οι οποίες και έχουν φθάσει σε δραματικά και επικίνδυνα όρια, με την εξουθένωση των όσων έχουν απομείνει, χάριν της «ανταγωνιστικότητας», με την συνεχή παραβίαση της υφιστάμενης νομοθεσίας, με την επί μήνες μη πληρωμή των δεδουλευμένων κοκ.

Όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ενώσεως αλλά και όλων των ανεπτυγμένων κρατών παγκοσμίως, αναγνωρίζοντας πλήρως την ιδιομορφία του ναυτικού επαγγέλματος, έχουν ιδιαίτερους φορείς οι οποίοι και ασχολούνται με τα κοινωνικοασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά θέματα των ναυτεργατών τους.

ΑΙΣΧΟΣ ΚΑΙ ΝΤΡΟΠΗ είναι η απάντηση που αρμόζει στις νέες επιχειρούμενες ενέργειες σε βάρος των Ελλήνων ναυτεργατών, αφού με αυτές, στην ουσία, επιδιώκεται η πλήρης εξαφάνιση του Έλληνα Ναυτικού και η αντικατάσταση του με χαμηλόμισθους υπηκόους τρίτων χωρών με σημαίες ευκαιρίας.

Δεν γνωρίζουν οι «αρμόδιοι» του Υπουργείου Εργασίας ότι η ασφάλεια των πλοίων, των δρομολογίων, των επιβατών και του πληρώματος είναι και πρέπει να είναι υπεράνω κάθε πνεύματος επιχειρηματικής κερδοσκοπίας και δεν πρέπει για κανένα λόγο να θυσιάζεται στο βωμό της οποιασδήποτε σκοπιμότητας;

Οι Έλληνες Ναυτεργάτες δεν θα ανεχθούν καμιά περαιτέρω μείωση και υποβάθμιση των κοινωνικοασφαλιστικών τους δικαιωμάτων και θα αγωνιστούν τόσο για την αποτροπή της διάλυσης του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου όσο και για την επανάκτηση των προ μνημονίων δικαιωμάτων τους, τα οποία και κατέκτησαν με σκληρούς αγώνες, παλεύοντας

με τις τρικυμίες και τα κύματα.

Η ΠΝΟ δηλώνει και υπογραμμίζει ξεκάθαρα προς κάθε κατεύθυνση ότι θα συνεχίσει, θα εντείνει και θα κλιμακώσει τον αγώνα της για την διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των Ελλήνων ναυτεργατών, εν ενεργεία και συνταξιούχων, και μέχρι την τελική εξαίρεση τους από τις επίμαχες διατάξεις του Νόμου Κατρούγκαλου.

Ταυτόχρονα καλεί τους Έλληνες ναυτεργάτες να είναι πανέτοιμοι για δυναμικές απεργιακές κινητοποιήσεις στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

Με εντολή Διοίκησης

Γιάννης Χαλάς

Γεν. Γραμματέας ΠΝΟ

